10.8. NMpoBOAHUKK B 3NEKTPOCTaTU4ECKOM none

10.8.1. [Joxa)kure, YTO THHUY HAIPAMEHHOCTH (CHJIOBEIE JUHUHU)
BCErJa HaIIPaBJEHbI IePIeHANKYIAPHO TOBEDXHOCTH CTATHYECKM 3apH-
JHKEHHOTO TPOBOJHUKA.

10.8.2. B oauopoanoe 3eKTpHYECKOe TIoJie HRUPAYKEeHHOCTEIo E =
= 6 kB/M BEecJIH IIacTHRY ruomageio S = 1 M2 (puc. 10.8.1). Onenure

HAIPAMKEHHOCTH IIOJIST BHYTPY IJIACTHHEBI, BHE [JIRCTHHEL M 3apsj, MH-
AYUMPOBAHHLIN HA CTOPOHE MIACTHHEL III0ILAABIO S,

10.8.3. [IBe mapannenbHble METAJAAYECKHE IJAACTHHLL PACIOJO-
JKeHbI Ha HeBO/IBIIOM PACCTOAHMHT APYT OT Apyra. OaHOH U3 OXACTHH CO-
obiaroT 3apan ¢ = 4 uKa (puc. 10.8.2). Kakue sapajgn 6yayT UBRAYIA-
POBaHbI HA Ka)cJ0# CTOpPoHe Rpyro#d maactuanr? Kaxoea manpsaken-
HOCTD TIOJIS BHYTPH BTOPOM IJIACTHHBL?

10.8.4. Ha paccrosinnd R = 1 M OT 1{eHTpa M30JUPOBAHHOrO He3a-
PAMEHHOT0 MeTAJLTMUECKOr0 NIapa MOMECTIIH TOYeYHBIN 3apan g = 4 K.
Onpefesre DOTEHIUAT IIIapa.

10.8.5. Onpegenure 3apa] 3a3eMJIEHHOFO METAJIHYECKOro INApa
pasuycoM r = 2 cM, ecJIH Ha PACCTOSHUH [ = 1 M 0T ero nerTpa HaXoAuT-
cf TovedHHBIA 3apan g = 5 MK,

10.8.6. Ecnu 3apaauTh ABa YAAJIEHHBIX OEMHAKOBRIX LIapa, a 3a-
TeM cOMM3UTE UX A0 paceroanud [ = 0,9 M MexIy HX HEHTpPaMH, TO IO-
TEHIMAJ OHOIC M3 HHX BospacTaer Ha A@, = 1,2 B, a moTenuuax apy-

roro ymensutaercs Ha AQ, = 2,0 B. Onennre Mmogynu 3apARoB Ha Iua-
pax, CYMTad, YTO PAAKYCHI IIAPOB TOPA3/l0 MEHBILIE DACCTOAHUA MEXKIY
HIMH.

10.8.7. Merawnirieck it Iap paguycoM r 3apsKeH X0 IOTEHIMATA ()
H OKPY:KeH KOHIeHTpuYecKoi cepHueckoit obonouroit paguycoMm R = 3r.
Yemy GyseT paBeH NOTEHIHAN IIApa, €C/AU 383eMJIMTEL BHEIIHIOKW 060-
JA04YKY?

10.8.8. Meramnnyeckuii map paguycom R, = R momelnen B fleHTp
MeTaJLTHYecKoi 060JI0YKH, BHYTPEHHUH U BHEITHHI PafMyChl KOTOpoi
R, = 2R u Ry = 3R cootBeTcTBeHHO (puc. 10.8.3). 3apaa wapa ¢. 3anu-
II}ITE AaHAJUTHUECKNEe BEIDAMKEHHU M NOCTpoiTe rpadUKHY 3aBUCHMOCTHI
HAOPAMXEHHOCTH oA E U NOTeHIHANA (¢ OT DaCCTOAHUA I N0 MEHTPa
mapa.
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* 10.8.9. 3 Tpex KOHIIEATPHYECKHUX TOHKHX
MerasutdecKux chep panuycamu B, = R, R, = 2R

H R; = 4R wpa¥inue 3a3eMJIeHsl, a cpefHeit c006-

wen sapax g (puc. 10.8.4). Haitgute sasucw-
MOCTE MOTEeHIHANA 3JeKTPHYECKOr0 IMOJA OT
paccTosTHUA KO neaTpa chep.

* 10.8.10. [Be GecxoHeuHBIe mapalieibHble
NpOBOASAILME IUIMTEl 3apsXKeHbl TAK, YTO IO-
BEPXHOCTHAA MJIOTHOCTH 3apaja ofemx moBepx-
_ HOCTel mepsoil NIMUTHI paBHA G, & BTOPOH O,.
HaiiguTe MIOTHOCTH 3apAfa KaXKIOH TIOBEPXHO-

Pre. 10.84 et obenx T,

10.8.11. [Ire oAWHAKOBHIE NAPAINENLHO DPACTIONOKEHHBIE H 38KO0-
pOYEHHEIE IPOBOJHMKOM NJIACTHHE HAXOAATCA APYT OT ApPYyra Ha pac-
croaunu d = 10 ¢cM, MAJIOM O CPABHEHHIO C MX JHHEHHHIMU PA3MEDaMH.
Takas )Ke IIACTHHEA ¢ 3apazoM @ = 4 - 1078 K HaxoauTes Mesky HUMH,
HA DACCTOAHWH a = 2 cM oT 0ZHOH B3 HuX. Kaxkoii sapaj npoTeueT no 3a-
KOpayHBawuieMy IPOBOAHUKY, €CJIH 3aPAXKEeHHYI0 LIACTHHY BRIHYTH?

10.8.12. Tpu ofMHAKOBEIE NapaJNeNbHbIE APYT APYTY IJIACTHMHE
HaXOAATCA Ha MAMNBIX PACCTOAHHAX OLHA OT Apyroit. Kpaiinue mnnacrta-
HEI 3aK0POYEHBl MPOBOKHHKOM M Ha HUX ITOMENleH HeKOTOPHIil 3apsam.
Cpepneii riacrune coobigen sapax ¢ = 4 uKa. Yemy paBHa pagHoCTh
MOTEHIHANOB MeXxay nacTuHaMu A u B (puc. 10.8.5)? Paccrosanus a =
=1 cM, d = 3 c¢M; IIONIALb Karka0i maacTurbl S = 100 cMm2.

10.8.13. YerrIpe napasienbLie IIACTUHE] DACIIONOMKEHE TAK, KAK
noxkasano Ha pucyHke 10.8.6. Haiiaure pasHOCTh DOTEHI[HATIOB MEMXKAY
BHYTPEHHMMH NJacTHHaMH. PaccToAHHA ¢ ¥ d MHOro MeHsIIe JuHeH-
HBEIX PasMepos MJIacTHH; @ = 6 cm, d = 10 cm, A@, = 30 B, Ap, =40 B.
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10.8.14. HafiguTe HANDPSKEHHOCTH BMAEKTPHUECKOTO TIONA MEXKIY
Tpemsa GeckoHEYHO DONBIIMMY aPAJIIEEHEIMY IIACTHHAMH B CIy4ae, €c-
JIM CpeAHAsd NJACTHHA 3aseMieHa. PACCTOSHMS MEXAY CpeXHel II1acTH-
HO# 1 KpaflHMMU PaBHE a H b. IloreHaNb! KpailHUX IAACTHH PABHEI (.

10.8.15. Mexay ABYyMA 383¢MJISHHBIMH METAJIHYECKHMH ILIACTH-
HaMH HaXOJUTCA OFJHHAKOBAA ¢ HUMM 110 padMepaM TOHKAA NNACTHHA C

NIOREPXHOCTHOH IJIOTHOCTHIO 3apsafa O. PaccTodHNdA oT Hee 10 ABYX ApY-
TUX OIACTHH PABHLL @ H & M MHOINO MeHbIIle THHERHEIX pa3MepOB II8CTHH.
HaiiauTe HAODAMEHAOCTH 3JIEK TPHUECKOTO [IJIS B 3a30PAX MEMAY IJIACTH-
HAMH U [IOBEPXHOCTHEIE IVIOTHOCTH 3apHJIOB, HHAYUMPYEMbIX Ha HHX.
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_ QW@ -24) _¢. 198
q=SOSE=5,31'10’8KJI. 10-8-11-AQ_T =6-108%Km.
10.8.3. Ha GamsxHell K IepBOi maac- 10.8.12. Ag = qtl(d ~a)_301.3B.
THHE CTOpOHE g = —% = —2uKn, na £ydS

oi o uRmE—0 10.8.13. ap— 291 TACDE o oo
nanbHel —qp = 5 ; . atd
k
10.8.4.9- "4 —36B. 10.8.14.E, ,-1;E, ;-7
10.8.5. ¢, =-4L" =-10"Kx. 10.8.15. E _ob . g _
hTT 1 tgatd) 2
Ayl
10.8.6. ¢, = —22' _ 3. 108 Km; __oa_ ., __ob. __oa,
k g(ath)y’ ! a+b’ * atb
_ Aol _ -8
4y = =1,2-10°Kn.
k
R-r _2
10.8.7. ¢ = = Z Qg
0.8.7.9=1q, R 3(P0
10.8.8. Puc. 36.
kq
HO<r<R E=0,¢9, =24,
)0 < r<gE, 1017 R
2)R<r<2R,E="4,
r2
1 1)
=h il I
kq
3)2R<r<3R,E=0 =_1i.
) r ) 103~ 337
4)r>3R E=F4 o-F4
r2 r
E
f N
| [ -
0 R 2R 3B r

=
w-
N-—_—
=

w

=

-



